
 

 
Al Presidente del 

Consiglio regionale 
del Piemonte 

 
 

INTERROGAZIONE n. 211 
ai sensi dell’articolo 18, comma 4, dello Statuto e 

dell’articolo 99 del Regolamento interno 
                                               Ordinaria a risposta orale in Aula   BOX | 
                                               Ordinaria a risposta orale in Commissione           BOX | 
                                               Ordinaria a risposta scritta                X 
                                               Indifferibile e urgente in Aula                                                             BOX | 
                                               Indifferibile e urgente in Commissione   BOX | 
 

 
Oggetto: mancati passaggi dei controllori sui treni piemontesi. 

 
 

PREMESSO CHE 
- sempre più spesso si registra l’assenza di controlli dei titoli di viaggio dei passeggeri sui treni 
piemontesi; 
- i controlli rappresentano un atto di equità verso i passeggeri in regola, oltre ad un importante 
elemento di sicurezza sui convogli; 
- a titolo esemplificativo, ultimo in ordine temporale, sul treno Regionale Veloce con partenza da 
Torino Porta Nuova alle ore 11.54 e diretto a Milano del 14/01/2025, nella tratta fino a Santhià il 
personale di Trenitalia non è passato a verificare i titoli di viaggio; situazione analoga per la 
successiva coincidenza da Santhià a Biella; 
 

CONSIDERATO CHE 
- i mancati controlli possono ingenerare la sedimentazione o l’aumento di comportamenti tesi a non 
comprare i titoli di viaggio, sempre più difficili da superare con l’andare del tempo; 
 

SI INTERROGA 
la Giunta regionale e l’Assessore competente per sapere 

- quali siano le ragioni per cui, sovente, i controllori incaricati non verificano il possesso dei titoli di 
viaggio dei passeggeri; 
- se nel contratto di servizio con Trenitalia sia previsto un numero minimo di controlli dei titoli di 
viaggio; 
- se non si ritenga di inserire, nel prossimo contratto di servizio, una clausola specifica che impegni 
Trenitalia ad effettuare i controlli dei titoli di viaggio dei passeggeri. 
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